
Niederschrift 

über die 11. öffentliche Sitzung des Ausländerbeirates 

Montag, 09. Oktober 2014, 10.00 Uhr 

Rathaus Eltville, Magistratszimmer 

Gutenbergstraße 13, 65343 Eltville am Rhein 

 

 

Punkt  1) 

der Tagesord-

nung: 

 

Protokollarisches 

1.1 

 

Eröffnung und Begrüßung 

durch die den Stellvertretenden Vorsitzenden des Ausländerbeirates 

Herr Stephan Fleschner 

  Das erste stellvertretende vorsitzende Mitglied des Ausländerbeirates, Stephan Fleschner, eröffnet 

die 11. öffentliche Sitzung des Ausländerbeirates um 10.10 Uhr und begrüßt die Erschienenen. Er 

stellt die form- und fristgerechte Einladung fest. Gegen die Einladung (siehe Anlage) werden 

keine Einsprüche erhoben. 

 

Als Gäste werden begrüßt: 

  a) Helmut Moser Fraktion Bürgerliste 

  b) Saskia Habelt (Magistratsoberrätin, Hauptamtsleiterin) 

     

 1.2 Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit 

   

  Das erste stellvertretende vorsitzende Mitglied stellt die Anwesenheit der ordentlichen Mitglieder 

wie folgt fest (siehe beigefügte Anwesenheitsliste): 

     

  Stephan Fleschner IKL 1. stellvertretendes vorsitzendes Mitglied und Schriftführer 

  Mustapha Bahrini IKL 2. stellvertretendes vorsitzendes Mitglied 

     

  Da zur Sitzung zum zweiten Mal eingeladen wurde, weil die erste Sitzung nicht beschlussfähig 

war, wird in dieser Sitzung Beschlussfähigkeit festgestellt. 

     

 1.3 Genehmigung der Niederschrift der 10. öffentlichen Sitzung am 02.06.2014 

   

  Gegen die Niederschrift werden keine Beanstandungen erhoben. Die Niederschrift wird einstim-

mig beschlossen. 

   

 1.4 Feststellung der Tagesordnung 

   

  Gegen die vorgeschlagene Tagesordnung erhebt sich kein Widerspruch. Die Tagesordnung wird 

einstimmig beschlossen. 

 

Bevor in der Tagesordnung fortgefahren wird, bittet das 1. stellvertretende vorsitzende Mitglied 

Stephan Fleschner um eine Gedenkminute für das am 06.06.2014 verstorbene frühere Mitglied des 

Ausländerbeirates, Amleto Giorgio, von der Internationalen Sozialdemokratischen Liste ISDL. 

Giorgio Amleto war Mitglied des Ausländerbeirates vom 09.11.1997 bis 31.03.2001. Er war auch 

Gründungsmitglied des Vereins "ALTA VILLA - Deutsch-Italienischer Freundschaftsverein Eltvil-

le/Passignano e.V.". 

Punkt  2) 

der Tagesord-

nung: 

 

Hauptamtsleiterin Saskia Habelt verweist auf § 16 der Geschäftsordnung "Änderung der Geschäftsord-

nung" hin. Danach kann die Geschäftsordnung nur mit der Mehrheit von zwei Dritteln der gesetzlichen 

Zahl der Ausländerbeiratsmitglieder geändert werden. Da also mindestens 4 ordentliche Mitglieder des 

Ausländerbeirates anwesend sein müssen und diese Zahl nicht erreicht wird, kann somit die Geschäfts-

ordnung nicht geändert werden. 

 

Änderung der 

Geschäftsord-

nung 

des Ausländer- 

beirates 

    

Punkt  4) 

Neuwahl des/der 

Vorsitzenden des 

Ausländerbeira-

tes 

durch geheime 

Wahl 

Gemäß Geschäftsordnung, § 8 Abstimmungen, Wahlen, Absatz 2, ist aus der Mitte des Ausländerbeira-

tes ein Wahlvorstand aus mindestens drei Personen zu bilden. Da diese Zahl in dieser Sitzung nicht 

erreicht wird, kann eine Neuwahl nicht durchgeführt werden. 



  

Punkt  5) 

Hinweise, 

Mitteilungen, 

Anregungen, 

Sonstiges und 

Schließung der 

Sitzung 

Es werden keine Mitteilungen und Anregungen vorgetragen. Das 1. stellvertretende vorsitzende 

Mitglied Stephan Fleschner schließt die Sitzung um 10.27 Uhr. 

   

Für die Richtigkeit: 

 

Das 1. stellvertretende vorsitzende Mitglied 

und Schriftführer des Ausländerbeirates: 

 

 

 

 

Stephan Fleschner 

 

Anlagen zu den Tagesordnungspunkten 

TOP Bezeichnung der Anlage 

1 Einladung, Anwesenheitsliste 
 


